
 1 
Simulado CFC 2022.1 30/04/2022 

 

  



 2 
Simulado CFC 2022.1 30/04/2022 

 

 
Simulado Especial 

Simulado CFC 2022.1 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no Exame de Suficiência do CFC; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do exame; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, 
com questões de múltipla escolha A, B, C, D. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 12:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área 
do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-CFC-30-04  
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CONTABILIDADE GERAL 
William Notário 

01. Uma entidade possuía, em 31/12/2021, dois 
terrenos, que estavam contabilizados em seu ativo 
imobilizado, por R$ 600.000 e R$ 850.000. Em 2022 a 
entidade transferiu os dois terrenos para a conta 
Propriedade para Investimento, pois a intenção 
passou a ser valorização do capital. Na data da 
transferência, o valor justo de cada um dos terrenos 
era de R$ 700.000. Assinale a opção que indica o 
efeito da contrapartida do reconhecimento do valor 
justo dos dois terrenos.  

a) Diminuição de R$ 50.000 em ajustes de avaliação 
patrimonial.  

b) Aumento de R$ 50.000 em resultado do exercício.  

c) Diminuição de R$ 50.000 em resultado do exercício.  

d) Aumento de R$ 100.000 em ajustes de avaliação 
patrimonial e diminuição de R$ 150.000 no resultado 
do exercício.   

 

02. A empresa Notario’s adquiriu um equipamento, por 
R$25.000,00, para uso em suas atividades. Para deixá-
lo em condições de uso, foi necessário gastar mais 
R$1.500,00. O equipamento ficou pronto para uso no 
dia 02/01/2019, e a empresa estima usar o 
equipamento por 5 anos. O valor residual é estimado 
em R$2.500,00, para qualquer método de depreciação 
adotado. A vida útil estimada do equipamento é de 
12.000 horas. O equipamento tem capacidade para 
produzir 8.000 unidades de produto. O equipamento 
foi utilizado durante todo o ano de 2019; operou por 
2.600 horas; e produziu 1.800 unidades. Com base nos 
dados acima, é CORRETO afirmar que a despesa com 
depreciação pelo método linear, no ano de 2019, foi 
de: 

a) R$ 4.800,00. 

b) R$ 5.416,67. 

c) R$ 5.962,50. 

d) R$ 7.500,00. 

 

 

 

 

 

03. A empresa Notario’s, em 31 de dezembro de 2021, 
apresentou contas e saldos na forma seguinte: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ao promover o encerramento contábil das receitas e 
despesas para fins de balanço, o Contador, 
certamente, encontrará como resultado do exercício 

a) R$ 160,00 de lucro operacional bruto.  

b) R$ 100,00 de lucro operacional líquido. 

c) R$ 20,00 de lucro líquido do exercício. 

d) R$ 60,00 de prejuízo do exercício. 

 

04. Observe as contas: Fornecedores; Impostos a 
Recuperar; Reserva de Lucro; Adiantamento de 
Salários; Estoque; Custo de Vendas e Receita do 
período. Assinale a alternativa que indica a equação 
contábil que representa o método das partidas 
dobradas em relação as contas listadas acima.  

a) Impostos a Recuperar + Estoque + Custo de Vendas = 
Adiantamento de Salários + Fornecedores + Reserva 
de Lucro + Receita do período.  

b) Impostos a Recuperar + Adiantamento de Salários + 
Estoque + Custo de Vendas = Fornecedores + Reserva 
de Lucro + Receita do período.  

c) Fornecedores (–) Impostos a Recuperar (–) Reserva 
de Lucro + Adiantamento de Salários + Estoque (–) 
Custo de Vendas + Receita do período = zero.  
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d) Adiantamento de Salários (–) Impostos a Recuperar 
(–) Reserva de Lucro + Fornecedores (–) Estoque + 
Custo de Vendas + Receita do período = zero. 

 

05. Uma editora vende assinaturas digitais anuais de 
um jornal. Cada assinatura custa R$ 600,00. O 
assinante começa a ter acesso ao conteúdo do jornal 
quando realiza a assinatura. O pagamento é feito por 
meio de cartão de crédito, de modo que a editora só 
recebe o dinheiro da assinatura no mês seguinte ao 
pagamento. Em janeiro de 2021, 50 pessoas fizeram a 
assinatura anual. Destas, 30 escolheram por parcelar 
em três vezes de R$ 200,00, 15 parcelaram em duas 
vezes de R$ 300,00 e 5 pagaram os R$ 600,00 em uma 
só vez. Assinale a opção correta sobre a receita da 
editora, considerando que a editora segue o Regime 
de Caixa.  

a) A receita, em janeiro, foi de R$ 2.500,00.  

b) A receita, em janeiro, foi de R$ 30.000,00.  

c) A receita, em fevereiro, foi de R$ 13.500,00.  

d) A receita, em março, foi de R$ 2.250,00. 

 

06. Uma entidade apresentava o seguinte balanço 
patrimonial, em 31/12/2020:  

Caixa: R$ 250.000,00.  

Capital Social: R$ 250.000,00.  

No ano de 2021, aconteceram os seguintes fatos:  

– Compra à vista de R$ 200.000, em estoque.  

– Venda à vista de metade do estoque por R$ 
160.000,00.  

Assinale a opção que indica o valor do saldo da conta 
patrimonial referente ao ICMS, em 31/12/2021, 
considerando alíquota do ICMS de 18%.  

a) ICMS a recolher de R$ 7.200.  

b) ICMS a recuperar de R$ 7.200.  

c) ICMS a recolher de R 10.800.  

d) ICMS a recuperar de R$ 10.800.  

 

07. Em 31/12/2021 uma empresa locadora de carros 
possuía em seu Balanço Patrimonial três carros.  

• O primeiro tinha valor contábil de R$ 60.000 e era 
utilizado pelo diretor da empresa em seu 
deslocamento.  

• O segundo tinha valor contábil de R$ 40.000 e era 
utilizado para aluguel.  

• O terceiro tinha valor contábil de R$ 30.000 e estava à 
venda.  

Assinale a opção correta sobre o Balanço Patrimonial 
da empresa em 31/12/2021:  

a) O ativo circulante era de R$ 70.000.  

b) As propriedades para investimento eram de R$ 
40.000.  

c) As propriedades para investimento eram de R$ 
70.000.  

d) O ativo imobilizado era de R$ 100.000. 

 

08. A empresa Belo Horizonte adquiriu um 
equipamento para uso em suas atividades de 
prestação de serviços pelo valor de R$ 740.000,00. 
Adicionalmente, a entidade incorreu nos seguintes 
gastos relacionados ao equipamento adquirido:   

• Abertura de nova instalação   
 R$ 15.000,00 

• Despesas administrativas e gastos indiretos 
 R$ 5.000,00 

• Frete e manuseio (recebimento e instalação) 
 R$ 20.000,00 

• Honorários profissionais   
 R$ 10.000,00 

• Instalação e montagem   
  R$ 9.000,00 

• Preparação do local    
 R$ 12.000,00 

• Testes para verificar o correto funcionamento
  R$ 7.500,00 

• Transferência das atividades para novo local 
 R$ 6.500,00 

Considerando tais informações, o valor que deve ser 
adicionado ao custo de aquisição para fins de 
reconhecimento inicial do ativo, por se referir a custos 
diretamente atribuíveis, é: 

a) R$ 58.500,00; 

b) R$ 62.500,00; 

c) R$ 63.500,00; 

d) R$ 73.500,00.  
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09. Uma empresa apresentou as seguintes informações 
extraídas do Departamento de Contabilidade: 

• Resultado antes das participações estatutárias
 R$ 400.000,00 

• Prejuízos acumulados  R$ 50.000,00 

• Distribuição das participações conforme 
estatuto: 

o Debenturistas 10% 

o Empregados 10% 

o Administradores 10% 

o Partes beneficiárias 10% 

o Fundos assistenciais 10% 

Com base nessas informações, nos termos da Lei nº 
6.404/1976 e suas alterações, as Participações dos 
Fundos de Assistência apresentarão um valor de 

a) R$ 22.963,50. 

b) R$ 25.515,00.  

c) R$ 35.000,00.  

d) R$ 40.000,00. 

 

10. Determinada empresa apresentou, após o seu 
primeiro ano de funcionamento, as seguintes contas e 
valores 

• capital subscrito no valor de R$ 2.000;  

• capital realizado no valor de R$ 1.700;  

• capital de terceiros no valor de R$ 600;  

• prejuízo acumulado no valor de R$ 300.  

Considerando, ainda, que não havia reservas, ações em 
tesouraria nem ajuste de avaliação patrimonial nas 
demonstrações contábeis da sociedade, o valor das 
origens de recursos totais da sociedade é igual a  

a) R$ 1.700.  

b) R$ 2.000.  

c) R$ 2.300.  

d) R$ 3.400. 

 

11. A Sociedade Empresária adquiriu, a prazo, 
mercadorias para revenda pelo valor de R$ 300.000,00, 
com incidência de ICMS de R$ 51.000,00 incluído na NF. 
Adicionalmente, pagou, à vista, R$ 5.000,00 a título de 
frete para transporte das mercadorias, sem incidência 
de ICMS. Tendo como referência apenas essas 

informações apresentadas, o lançamento contábil que 
melhor registra essa operação é:  

a)  

DÉBITO Mercadorias para Revenda – R$ 254.000,00  

DÉBITO ICMS a Recuperar R$ 51.000,00  

CRÉDITO Fornecedores R$ 249.000,00  

CRÉDITO Caixa R$ 5.000,00  

b)  

DÉBITO Mercadorias para Revenda – R$ 254.000,00  

DÉBITO ICMS a Recuperar R$ 51.000,00  

DÉBITO Fretes e Carretos – Despesa Administrativa R$ 
5.000,00  

CRÉDITO Fornecedores R$ 300.000,00  

CRÉDITO Caixa R$ 5.000,00  

c)  

DÉBITO Mercadorias para Revenda – R$ 254.000,00  

DÉBITO ICMS a Recuperar R$ 51.000,00  

CRÉDITO Fornecedores R$ 300.000,00  

CRÉDITO Caixa R$ 5.000,00  

d)  

DÉBITO Mercadorias para Revenda – R$ 249.000,00  

DÉBITO ICMS – Despesas Tributárias R$ 51.000,00  

CRÉDITO Caixa R$ 5.000,00  

CRÉDITO Fornecedores R$ 254.000,00  

 
PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS 

Silvio Sande 

12. Em  01/03/2018,  uma  empresa  adquiriu  
computadores  para  utilizar  em  seu  negócio, por  R$  
120.000.  A  empresa  esperava  utilizar  os  
computadores     durante     cinco    anos     e     doá-los     
a     seus     colaboradores. Em   31/12/2019,   a   
empresa   refez   sua   estimativa,   pretendendo   
utilizar  os  computadores  até  31/12/2021  e,  
depois,  vendê-los  por  R$ 16.000. Assinale  a  opção  
que  indica  o  valor  contábil  dos  computadores,  
evidenciado no Balanço Patrimonial da empresa, em 
31/12/2020.  

a)  R$  30.000   

b)  R$  40.000   

c)  R$  44.000   

d)  R$  46.000   
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13. Uma indústria vendeu um equipamento industrial 
usado por R$ 500.000, para pagamento em 24 meses, 
com juros implícitos de 1,0% ao mês. A transação 
transcorreu em condições normais de mercado. 

Considerando 0,79 como valor aproximado para 1,01-24, 
assinale a opção correspondente à contabilização 
inicial da transação pelo vendedor. 

 a) D – contas a receber        R$ 500.000 

     C – receita de capital        R$ 500.000 

 

 b) D – contas a receber        R$ 500.000 

     C – receita de juros           R$ 105.000 

     C – receita de capital        R$ 395.000 

 

c) D – contas a receber         R$ 500.000 

    C – juros ativos a transcorrer  R$ 105.000 

    C – receita de capital             R$ 395.000 

  

 d) D – contas a receber               R$ 500.000 

     D – juros a receber                  R$ 120.000 

     C – receita de capital               R$  380.000 

 

14. Uma empresa vendeu determinado ativo nos 
mercados ativos de Barreiras e Brasília, mas nenhum 
desses mercados é o principal. Na data da mensuração 
desse ativo, os valores relacionados às transações de 
venda eram os seguintes. 

 

Nessa situação, o referido ativo será avaliado a valor 
justo por  

a) 50 

b) 52 

c) 60 

d) 62 

 

15. Uma entidade possuía, em 31/12/2020, dois 
terrenos, que estavam contabilizados em seu ativo 
imobilizado, por R$ 1.000.000 e R$ 1.300.000. 

Em 2021 a entidade transferiu os dois terrenos para a 
conta Propriedade para Investimento, pois a intenção 
passou a ser valorização do capital. 

Na data da transferência, o valor justo de cada um dos 
terrenos era de R$ 1.100.000. 

Assinale a opção que indica o efeito da contrapartida do 
reconhecimento do valor justo dos dois terrenos. 

a)  Diminuição de R$ 100.000 em ajustes de avaliação 
patrimonial. 

b)  Aumento de R$ 100.000 em resultado do exercício. 

c)  Diminuição de R$ 200.000 em resultado do 
exercício. 

d)  Aumento de R$ 100.000 em ajustes de avaliação 
patrimonial e diminuição de R$ 200.000 no resultado 
do exercício. 

 

16. Uma loja vende notebooks pelo preço de R$ 
5.000,00. 

Em julho de 2021, a loja vendeu trinta notebooks, 
sendo metade à vista e o restante no cartão de crédito, 
cujo recebimento será em agosto. A loja oferece 
garantia de um ano sobre os aparelhos vendidos. 
Além disso, estima que cada notebooks que 
apresentar defeitos maiores terá custo de reparação 
de R$ 1.000,00, enquanto o que apresentar defeitos 
menores terá custo de R$ 500,00 cada. 

 A loja possui o seguinte histórico: 10% dos notebooks 
têm defeitos maiores, 30% têm defeitos menores e 
40% não apresentam defeitos. Em 31/07/2014, a loja 
deve reconhecer provisão para garantias no valor de 

 a) R$ 1.500,00. 

 b) R$ 4.200,00. 

 c) R$ 7.500,00. 

 d) R$ 10.000,00. 

 

17. A Companhia A possui 40 % do patrimônio líquido 
da Companhia B e, portanto, tem influência 
significativa para definir sua estratégia de gestão. 

Sabe-se que, em 31/12/2017, o Balanço Patrimonial 
individual da Companhia A apresentou um saldo com 
investimentos permanentes na Companhia B, no valor 
de R$ 1.560.000,00. 
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Em 2018, a Companhia B obteve um lucro líquido no 
valor de R$ 600.000,00. Sabe-se que a Assembleia de 
Acionistas da Companhia B decidiu por distribuir, 
após a constituição da reserva legal, 35% dos lucros 
auferidos no período. 

Considerando as informações apresentadas no texto, a 
Demonstração de Resultado do Exercício individual 
da Companhia A, no exercício de 2018, apresentou 

 a)  receita de dividendos, no valor de R$ 179.550.,00. 

 b)  receita de dividendos, no valor de R$ 513.000,00. 

 c)  receita de dividendos, no valor de R$ 199.500,00. 

 d)  receita de equivalência patrimonial, no valor de R$ 
513.000,00. 

 

18. No processo de apresentação de transações em 
moeda estrangeira na moeda funcional, de acordo 
com o CPC 02 (R2) – Efeitos das mudanças nas taxas 
de câmbio e conversão de demonstrações contábeis, 
os itens monetários em moeda estrangeira e os itens 
não monetários que são mensurados pelo custo 
histórico em moeda estrangeira, ao término de cada 
período de reporte, devem ser convertidos usando-se, 
respectivamente,  

 a) a taxa de câmbio de fechamento e a de fechamento.  

 b) a taxa de câmbio vigente na data de transação e a 
vigente na data de transação.  

 c) a taxa de câmbio de fechamento e a vigente na data 
de transação.  

 d) a taxa de câmbio vigente na data de transação e a de 
fechamento.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONTABILIDADE DE CUSTOS 
Luciano Rosa 

19. O Contador Kazuo recebeu de um novo cliente uma 
relação com os seguintes valores de contas: 

 

Com base nos valores apresentados, indique a 
alternativa correta: 

a)  O total dos investimentos é de R$ 1.000.000,00. 

b)  O total das despesas é de  R$ 77.000,00 

c)  O total dos custos é de R$ 48.000,00 . 

d)  A perda de matéria prima devida a um incêndio 
deve ser incluída no custo da produção. 

 

20. O contador  da empresa VoaCoruja Ltda. obteve os 
valores dos gastos fabris totais de produção da 
empresa em dois níveis mensais diferentes de 
produção: (i) no mês em que 5.000 unidades  do seu 
produto foi fabricada, o gasto total incorrido na 
fábrica da empresa foi de R$ 45.000,00; (ii) no mês 
em que 6.500 unidades do seu produto foram 
fabricadas, o gasto total incorrido na fábrica da 
empresa foi de R$ 53.250,00.  

É necessário desconsiderar aspectos referentes a 
intervalo relevante. Com base apenas nessas 
informações, é INCORRETO afirmar que:  

a) O custo fixo da empresa é de R$ 17.500,00.  

b) O custo variável unitário da empresa é superior a R$ 
5,00.   

c) Caso a empresa produzisse  8.000 unidades do seu 
produto, seu custo total seria inferior a R$ 65.000,00.  

d) Caso a empresa produzisse 9.000 unidades do seu 
produto, seu custo total seria superior a R$ 70.000,00. 
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21. Denominamos estrutura de custos a proporção 
relativa entre o total de custos fixos e variáveis dentro 
da empresa. Considere a estrutura de custos da 
empresa “Rubiácea Escaldante Ltda”: 

 • Vendas: R$ 2.500,00; 

• Custos e despesas fixas: R$ 800.00; e, 

• Custos variáveis: R$ 1.008,00. 

 Identifique o percentual da margem de contribuição e 
o grau de alavancagem operacional, respectivamente, 
da estrutura de custos desta empresa. (Obs: alguns 
valores das alternativas estão aproximados.) 

a)  60% e 2,16 

b)  52,51% e 0,44 

c)  78,57% e 6,16 

d)  271,23% e 3,45 

 

22.  A empresa “Quelônio Veloz Ltda” está lançando um 
novo produto e a diretoria  solicitou ao contador 
Julinho que determinasse o preço de venda, com base 
no custo de aquisição. Sabe-se que o custo de 
aquisição é de R$ 24,00 por unidade, os tributos 
incidentes sobre as vendas somam 30%, as despesas 
administrativas 15% e o Imposto de Renda é de 20%. 
O lucro líquido desejado é de 20% das vendas. Com 
base nos dados fornecidos, o preço de venda do 
produto será de: 

a)  R$ 70,00 

b)  R$ 75,00 

c)  R$ 80,00 

d)  R$ 82,00 

 

23. O departamento KLR de produção possui um Custo 
Indireto total de R$ 28.000,00 e precisa distribui-lo a 
três produtos: X, Y e Z. Os seguintes dados foram 
disponibilizados: 

 

O custo total do produto X considerando o rateio com 
base na (MP), o custo total do produto Y utilizando o 
rateio com base no (MOD) e o custo total do produto Z 
usando o rateio baseado em (CD) têm, 
respectivamente, os valores: 

a) R$ 19.900,00, R$ 14.100,00 e R$ 34.000,00. 

b) R$ 19.700,00, R$ 14.500,00 e R$ 33.000.00. 

c) R$ 19.500.00, R$ 14.600,00 e R$ 31.100,00. 

d) R$ 19.700,00, R$ 14.100.00 e R$ 33.000,00. 

 

CONTABILIDADE GERENCIAL (ANÁLISE DCS) 
Julio Cardozo 

24. Considere-se o seguinte balancete, que foi 
apresentado pelo contador Julio Cardozo da Cia. Praia 
do Morro S/A referente ao exercício de 20x0. 

 

De acordo com o balancete apresentado pelo contador 
da Julio Cardozo., o índice de liquidez seca 
aproximado da empresa foi de: 

a)   0,74 

b) 0,82 

c) 1,22 

d) 1,42 

 

25. Dados extraídos da contabilidade da Cia. Bacutia 
S/A: 

 

Considerando-se exclusivamente as informações acima, 
o número que mais se aproxima do índice de liquidez 
corrente da Cia. Bacutia S/A, em 20x1, é 

a)  0,82 

b)  1,01 

c)  1,3375 

d)  1,7833 
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LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL 
Gilmar Possati 

26. Sobre as disposições da NBC PG 01 – Código de 
Ética Profissional do Contador, julgue as assertivas 
abaixo: 

I – O contador tem o dever de informar a quem de 
direito, obrigatoriamente, fatos que conheça e que 
considere em condições de exercer efeito sobre o 
objeto do trabalho, respeitadas as disposições sobre o 
sigilo profissional. 

II – O profissional deve observar, no que couber, o 
Código de Defesa do Consumidor, e a Lei de 
Propriedade Industrial. 

III – A penalidade de advertência pública é mais branda 
que a penalidade de censura pública. 

Está(ão) correto(s): 

a) II, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

27. Segundo a NBC PG 01, o contador deve, em relação 
aos colegas, observar as seguintes normas de conduta, 
à exceção de uma. Assinale-a: 

a) abster-se de fazer referências prejudiciais ou de 
qualquer modo desabonadoras. 

b) abster-se da aceitação de encargo profissional em 
substituição a colega que dele tenha desistido para 
preservar a dignidade ou os interesses da profissão ou 
da classe, desde que permaneçam as mesmas 
condições que ditaram o referido procedimento. 

c) jamais se apropriar de trabalhos, iniciativas ou de 
soluções encontradas por colegas, que deles não tenha 
participado, apresentando-os como próprios. 

d) prestar sua cooperação moral, intelectual e material, 
salvo circunstâncias especiais que justifiquem a sua 
recusa. 

 

 

 

 

 

 

 

28. As opções a seguir descrevem categorias de 
ameaças ao cumprimento dos princípios 
fundamentais de ética, à exceção de uma. Assinale-a:  

a) ameaça de interesse próprio 

b) ameaça de autorrevisão 

c) ameaça de familiaridade 

d) ameaça de defesa de interesse do fornecedor 

 

 

PERÍCIA CONTÁBIL 
Julio Cardozo 

29. Os procedimentos periciais contábeis visam 
fundamentar o laudo pericial contábil e o parecer 
pericial contábil. O perito contador Julio Cardozo fez a 
verificação dos elementos probantes juntados aos 
autos e o confronto com as premissas estabelecidas. 
Esse procedimento é chamado de:  

a) Exame. 

b) Certificação. 

c) Investigação. 

d) Testabilidade. 

 

30. Termo de diligência é o instrumento por meio do 
qual o perito cumpre a determinação legal ou 
administrativa e solicita que sejam colocados à 
disposição livros, documentos, coisas, dados e 
informações necessárias à elaboração do laudo 
pericial contábil ou parecer pericial contábil.  
Conforme previsão da NBC TP 01 (R1), o termo deve 
conter, dentre outros, os seguintes itens: 

a) identificação do diligenciado. 

b) identificação das partes ou dos interessados e, em se 
tratando de perícia judicial ou arbitral, o número do 
processo ou procedimento, o tipo e o juízo em que 
tramita.  

c) identificação profissional do perito.  

d) a proposta de honorários periciais. 
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DIREITO EMPRESARIAL 
Cadu Carrilho 

31. Carlos, Vitória e André pretendem constituir 
sociedade limitada. Sobre o tipo societário escolhido, 
é correto afirmar: 

a) André poderá contribuir para a sociedade com 
prestação de serviços. 

b) O capital social deve ser dividido em cotas iguais, 
obrigatoriamente. 

c) A designação de administrador não sócio, não 
estando o capital integralizado, deve ser aprovada 
por, no mínimo, dois sócios. 

d) Carlos, Vitória e André respondem solidariamente 
pela integralização do capital social. 

 

32. Considere que Pedro exerce a administração de 
determinada sociedade anônima. Nos termos da Lei 
nº 6.404/1978, assinale a alternativa correta: 

a) O administrador não é pessoalmente responsável 
pelas obrigações que contrair em nome da sociedade 
e em virtude de ato regular de gestão. 

b) Sendo a companhia aberta, Pedro é obrigado a 
revelar à assembleia-geral ordinária, a pedido de 
acionistas que representem pelo menos 10% ou mais 
do capital social, o número dos valores mobiliários de 
emissão da companhia ou de sociedades controladas, 
ou do mesmo grupo, que tiver adquirido ou alienado, 
diretamente ou através de outras pessoas, no 
exercício anterior. 

c) Na condição de administrador, cabe à Pedro fixar sua 
remuneração. 

d) A renúncia de Pedro torna-se eficaz, em relação à 
companhia, após o arquivamento no respectivo 
registro. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONTABILIDADE PÚLICA  
Gilmar Possati 

33. Acerca das Demonstrações Contábeis Aplicadas ao 
Setor Público, julgue as assertivas a seguir: 

I – A Demonstração do Resultado é uma demonstração 
contábil aplicável ao setor público, conforme previsto 
na NBC TSP 11 – Apresentação das Demonstrações 
Contábeis. 

II – A NBC TSP 11 confere viés orçamentário ao Balanço 
Patrimonial ao separar o ativo e o passivo em dois 
grupos, Financeiro e Permanente, em função da 
dependência ou não de autorização legislativa ou 
orçamentária para realização dos itens que o 
compõem. 

III – O balanço patrimonial, segundo o Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público é composto 
de um quadro principal que atende ao disposto na 
NBC TSP 11 e três quadros anexos, para fins de 
atendimento ao disposto na Lei n. 4.320/64. 

Está(ão) correto(s): 

a) I, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

34. Acerca do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP), assinale a opção CORRETA: 

a) As contas contábeis são divididas em 8 níveis de 
desdobramento, sendo o primeiro nível a classe de 
contas. 

b) O PCASP está estruturado nas seguintes naturezas de 
informações: orçamentária, financeira e patrimonial. 

c) Para fins de consolidação, há utilização do 5º nível 
(Subtítulo) das classes de natureza orçamentária e 
patrimonial do PCASP. 

d) A classe 2 do PCASP, divide-se em três grupos: 
passivo circulante, passivo não circulante e 
patrimônio líquido. 
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35. Acerca das Demonstrações Consolidadas, conforme 
disposto na NBC TSP 17 – Demonstrações 
Consolidadas, está correto o que se afirma nas opções 
a seguir, EXCETO: 

a) A entidade deve incluir as receitas e as despesas da 
controlada nas demonstrações contábeis consolidadas 
desde a data em que adquire o controle até a data em 
que deixe de controlá-la. 

b) As demonstrações contábeis da controladora e de 
suas controladas utilizadas na elaboração das 
demonstrações contábeis consolidadas devem ser de 
mesma data. 

c) Demonstrações contábeis consolidadas combinam o 
valor contábil do investimento da controladora em 
cada controlada e a parcela do patrimônio líquido de 
cada controlada. 

d) A controladora deve apresentar as participações de 
não controladores no balanço patrimonial 
consolidado, dentro do patrimônio líquido, 
separadamente do patrimônio líquido dos 
proprietários da controladora. 

 

AUDITORIA CONTÁBIL 
Guilherme Santanna 

36. Enquadre as situações a seguir nos procedimentos 
de auditoria trazidos pela NBC TA 500 e marque a 
alternativa correta. 

I. O auditor externo, ao acompanhar a contagem física 
dos medicamentos existentes no estoque de uma 
entidade do ramo farmacêutico, examinou alguns 
itens do estoque a fim de obter evidência quanto a sua 
condição. 

II. O auditor externo observou que o comportamento 
das vendas da entidade auditada estava fora dos 
parâmetros usuais do mercado e buscou o registro 
das vendas da entidade nos anos anteriores a fim de 
obter evidência de auditoria adequada. 

III. Ao executar um trabalho de auditoria, o auditor 
responsável precisa de informações mais detalhadas 
sobre a suficiência dos seguros contratados pela 
entidade para a cobertura de seus ativos e solicita os 
esclarecimentos por escrito à seguradora. 

a) I – Inspeção; II – Recálculo; III – Indagação 

 

b) I – Observação; II – Recálculo; III – Indagação 

c) I – Inspeção; II – Procedimento Analítico; III – 
Confirmação Externa 

d) I – Observação; II – Procedimento Analítico; III – 
Confirmação Externa 

 

37. O risco de auditoria é uma função de(as)(os): 

a) Risco inerente e do risco de controle.  

b) Riscos de distorção relevante e do risco de detecção. 

c) Materialidade e da relevância. 

d) Probabilidade de ocorrência e da magnitude das 
distorções. 

 

38. Quando um auditor independente for impedido de 
examinar um saldo relevante de conta do Balanço 
Patrimonial, sua opinião deverá ser do tipo: 

a) Com ressalva ou com abstenção de opinião 

b) Com ressalva ou adversa 

c) Sem ressalva ou com abstenção de opinião 

d) Sem ressalva ou adversa 

 

MATEMÁTICA FINANCEIRA/ESTATÍSTICA 
Carlos Henrique 

39. Um capital é aplicado, durante 8 meses, a uma taxa 
de juros simples de 15% ao ano, apresentando um 
montante igual a R$ 13.200,00 no final do prazo. Se 
este mesmo capital tivesse sido aplicado, durante 2 
anos, a uma taxa de juros compostos de 15% ao ano, 
então o montante no final deste prazo seria igual a  

a) R$ 17.853,75.  

b) R$ 17.192,50.  

c) R$ 16.531,25.  

d) R$ 15.870,00.  

 

40. Para quitar uma dívida que apresenta na data de 
hoje o valor de R$ 77.000,00, um empresário deverá 
efetuar um pagamento de P reais daqui a um ano e 
outro de 2P reais daqui a 2 anos. Considerando o 
critério do desconto racional composto a uma taxa de 
8% ao ano, obtém-se que P é igual a 

a) R$ 27.000,00 

b) R$ 29.160,00 

c) R$ 30.326,40 

d) R$ 31.492,80 
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41. Sejam A e B dois eventos associados a um 
experimento. Supondo que P(A) = 0,4 e P(A U B) = 0,7 
e P(B) = p. Os valores de p que fazem com que A e B 
sejam mutuamente exclusivos e A e B sejam 
independentes são, respectivamente:  

a) 0,3 e 0,4  

b) 0,6 e 0,2  

c) 0,5 e 0,2  

d) 0,3 e 0,5  

 

TEORIA DA CONTABILIDADE 
Gilmar Possati 

42. Segundo a NBC TG 00 (R2) – Estrutura Conceitual 
para Relatório Financeiro, julgue as assertivas a 
seguir: 

I – A capacidade de verificação ajuda a garantir aos 
usuários que as informações representem de forma 
fidedigna os fenômenos econômicos que pretendem 
representar. Informações quantificadas não precisam 
ser uma estimativa de valor único para que sejam 
verificáveis. 

II – Para que exista passivo, três critérios devem ser 
satisfeitos: a entidade tem uma obrigação; a obrigação 
é de transferir um recurso econômico; e a obrigação é 
uma obrigação presente que existe como resultado de 
eventos passados. 

III – Recurso econômico é um direito que produz 
benefícios econômicos. 

Está(ão) correto(s): 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

 

43. As informações financeiras devem ser úteis, 
relevantes e representar fielmente os eventos 
econômicos. Além disso, melhoram a utilidade da 
informação se forem comparáveis, tempestivas, 
verificáveis e compreensivas. Conforme a NBC TG 00 
(R2) – Estrutura Conceitual, analise as assertivas e 
assinale a opção correta. 

a) A materialidade é um aspecto da representação 
fidedigna, portanto, a informação é material se for 

capaz de fazer a diferença nas decisões a serem 
tomadas pelos gestores. 

b) A consistência refere-se ao uso dos mesmos métodos 
para os mesmos itens, sendo assim, a consistência é 
correlata à comparabilidade. 

c) Comparabilidade, verificabilidade, tempestividade e 
compreensibilidade são características qualitativas 
fundamentais para que as informações financeiras 
possam ser úteis para tomada de decisão. 

d) A prudência significa que os ativos e receitas não 
estão superavaliados e passivos e despesas não estão 
subavaliados, da mesma forma que ativos e receitas 
não podem estar subavaliados e passivos e despesas 
não podem estar superavaliados.  

 

44. A Escola _________________ interessava-se no aspecto 
jurídico das relações entre o proprietário e a entidade. 
Assinale a opção que completa corretamente a lacuna 
acima. 

a) Contista 

b) Reditualista 

c) Personalista 

d) Patrimonialista 

 

DIREITO TRIBUTÁRIO 
Fabio Dutra 

45. São hipóteses de extinção do crédito tributário, 
exceto: 

a) Compensação; 

b) Transação; 

c) Prescrição; 

d) Isenção; 

 

46. Aponte a alternativa que descreva apenas impostos 
de competência da União: 

a) IPTU, ITR e ITCMD 

b) ICMS, IPI e IPVA 

c) ITR, IOF, ISS 

d) ITR, Imposto sobre Importação, Imposto sobre 
grandes fortunas. 
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DIREITO DO TRABALHO 
Bruno Klippel 

47. Com fundamento nas disposições da CLT, NÃO 
integram o salário do empregado,  

a) as comissões. 

b) as gratificações ajustadas. 

c) as ajudas de custo. 

d) as percentagens. 

 

48. Com fundamento na CLT - Consolidação das Leis do 
Trabalho e na CF - Constituição Federal, as horas 
extraordinárias NÃO podem exceder de  

a) duas e devem ser pagas com adicional de, no mínimo, 
50% superior à hora normal. 

b) três e devem ser pagas com adicional de, no mínimo, 
50% superior à hora normal. 

c) duas e devem ser pagas com adicional de, no mínimo, 
25% superior à hora normal. 

d) três e devem ser pagas com adicional de, no mínimo, 
25% superior à hora normal. 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Adriana Figueiredo 

TEXTO  

No século 21, eu acredito que a missão da Organização 
das Nações Unidas (ONU) será definida por uma 
consciência nova e mais profunda da santidade e da 
dignidade de cada vida humana, independentemente de 
raça ou religião. Isso irá requerer que levemos o nosso 
olhar para além da estrutura dos Estados, ou da simples 
superfície de nações ou comunidades. Devemos 
enfocar, como nunca, a melhoria das condições de vida 
de homens e mulheres, individualmente, que dão ao 
Estado ou à nação a sua riqueza e o seu caráter. 

Neste novo século, devemos começar pela compreensão 
de que a paz pertence não somente aos Estados ou 
povos, mas também a cada um e a todos os membros 
dessas comunidades. A soberania dos Estados não mais 
deverá ser utilizada como um escudo contra grandes 
violações aos direitos humanos. A paz deve ser real e 
tangível no dia a dia de cada indivíduo que dela 
necessite. Devemos buscá-la, acima de tudo, pelo fato 
de ser a condição para que cada membro da família 
humana possa levar uma vida de dignidade e 
segurança. 

A lição do século passado nos fez entender que ameaçar 
ou atropelar a dignidade do indivíduo — como 
naqueles países onde o cidadão não desfruta do direito 
básico de escolher o seu governo, ou do direito de o 
escolher regularmente — resultou em conflitos, perdas 
de civis inocentes, vidas abreviadas e comunidades 
destruídas. 

Com efeito, os obstáculos à democracia têm muito 
pouco a ver com cultura ou religião, e muito mais com o 
desejo daqueles que se encontram no poder e querem 
manter sua posição a qualquer custo. Não se trata de 
um fenômeno novo nem restrito a uma parte específica 
do mundo. As pessoas de todas as culturas prezam por 
sua liberdade de escolha e sentem a necessidade de ter 
direito de voz nas decisões que afetam suas vidas. 

 
Kofi Annan [secretário-geral das Nações Unidas], 10 dez. 2001. In: 
Jerzy Szeremeta. Participação genuína na era da tecnologia de 
informação e comunicação (TIC). Fundação Luís Eduardo 
Magalhães. Gestão pública e participação. Cadernos da FLEM. 
20.ª ed. Salvador: FLEM, 2005, cap. III, p. 105-6 (com adaptações). 

 

49. Dentre os variados aspectos linguísticos que foram 
empregados no texto, assinale a alternativa que 
apresenta a análise correta. 

a) O trecho "de que a paz pertence não somente aos 
Estados ou povos, mas também a cada um e a todos os 
membros dessas comunidades" (2º parágrafo) exerce 
a função de complemento nominal. 

b) O verbo 'resultar' em "resultou em conflitos" (3º 
parágrafo) poderia ser substituído, sem prejuízo 
gramatical, pelo verbo "implicar". 

c) No último parágrafo, o pronome oblíquo poderia ser 
colocado depois do verbo em "daqueles que se 
encontram", escrevendo-se "daqueles que encontram-
se". 

d) No 1º parágrafo, o vocábulo "que" exerce a mesma 
função morfossintática nos seguintes trechos: "eu 
acredito que a missão da Organização das Nações 
Unidas" e "que dão ao Estado ou à nação a sua 
riqueza". 

 

50. Pode-se observar que a unidade textual presente no 
texto em análise tem o uso de alguns elementos de 
coesão interna como um importante instrumento para 
a finalidade proposta; a conexão assim estabelecida 
pode ser constatada entre alguns segmentos pelos 
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elementos corretamente identificados em, com 
EXCEÇÃO de: 

a) Isso irá requerer que levemos o nosso olhar para 
além da estrutura dos Estados (1º parágrafo) 

b) ... devemos começar pela compreensão de que a paz 
pertence não somente aos Estados ou povos, mas 
também a cada um e a todos os membros dessas 
comunidades (2º parágrafo) 

c) A lição do século passado nos fez entender que 
ameaçar ou atropelar a dignidade do indivíduo... (3º 
parágrafo) 

d) condições de vida de homens e mulheres, 
individualmente, que dão ao Estado ou à nação a sua 
riqueza e o seu caráter (1º parágrafo) 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 
Simulado CFC 2022.1 30/04/2022 

 

 
 
 

Preencha o Gabarito! 
 

https://bit.ly/Simulado-CFC-30-04  
 

 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 
 

https://bit.ly/Simulado-CFC-30-04
https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

